

# 问题注射液流向全部查清控制

## 市食药监局成立调查组调查齐都药业,企业已召回问题产品

本报2月8日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱海升) 1月29日,有媒体曝光标识为山东齐都药业有限公司生产的盐酸左氧氟沙星氯化钠注射液(批号为C13042201)内有类似毛发状异物,淄博市食品药品监督管理局立即派出检查组对企业进行了现场检查,并要求企业立即确认产品流向,查找问题原因。

据市食药监工作人员介绍,企业于1月29日对问题产品进行了主动召回,目前该批产

品按照召回程序,流向已全部查清并完全控制。2月6日,国家食品药品监督管理局发布《关于山东齐都药业有限公司产品质量问题的通告》(2015年第4号)后,市食药监按照通告要求,立即成立联合调查组,会同省局调查组对企业展开联合调查,责令企业立即开展全面自查,查找药品生产质量管理体系存在的问题,采取全面整改措施,进一步加强人员教育、培训和管理,切实承担药品安全

的主体责任,确保类似问题不再发生。目前调查组正在企业进行进一步调查,市食药监也将依据调查结果依法进行严肃处理。

1月29日,有媒体报道长春市一诊所反映齐都药业生产的一瓶盐酸左氧氟沙星氯化钠注射液(批号为C13042201)有类似毛发状异物,此事一经发出,受到社会广泛关注。据悉,齐都药业于2月7日在企业官网上发布关于

产品质量问题的道歉信,称该涉事产品在协调处理过程中被业务代表摔碎,公司承认上述事实,承担全部责任。事件发生后,齐都药业对该批次产品实施召回,并组织专业人员对质量管理体系的各个环节进行自查,排查分析问题原因,还将按照公司规章制度和国家法律法规相关规定,严肃追究有关责任人的责任。由此给消费者造成的损失和社会不良影响,齐都药业表示道歉。

## 市委接待处、农机局档案首进新档案馆

本报2月8日讯(记者 唐菁 通讯员 李力) 6日上午,淄博市委接待处、淄博市农机局档案进馆交接仪式在市档案馆新馆举行,这是淄博市档案馆搬迁新馆后第一批进馆的档案,同时也标志着自1995年以来又一次大规模档案进馆正式开始。

在第一批进馆的档案中,淄博市农机局进馆的档案包括1989年至2000年档案864卷,2001年至2005年档案843件。淄博市委接待处此次移交的全宗自1989年至2005年12月,共形成档案266卷,1287件。

## 淄博180家小企业获1443万元贷款贴息

本报2月8日讯(记者 王亚男 通讯员 陈宁) 6日上午,淄博市担保中心在陶瓷科技城会展中心集中发放劳动密集型小企业贷款贴息。此次共为180家符合条件的劳动密集型小企业发放贷款贴息1443.46万元。

据了解,从事劳动密集型产业的小企业招聘符合条件的人员达到企业现有在职职工总数30%(超过100人的企业达到15%)以上,并按规定与招聘人员签订劳动合同的,可申请认定为劳动密集型小企业。担保中心为符合条件的小企业贷款进行认定,并按贷款基准利率的50%进行贴息。

相关链接

## 1万元药费没着落 小傅期待援手

小傅成功进行了骨髓移植后,面临的巨大考验就是排异期。如果能顺利度过,小傅就可以重返校园。可是如今还有1万多元的药费没有着落。

本报曾于2014年3月份对小傅的情况予以报道,并向社会倡议,对小傅一家进行捐助。报道得到了读者的热心关注,而一些热情读者也自发组织,在张店区潘南小学组织爱心义卖,先后共募捐5万余元。

小傅的痊愈及后期治疗需要更多人伸出援助之手,倘若若有读者市民能帮助这个家庭,请与本报联系,电话:13287881656,3159015

## 还有10天过年 这些年俗还记得吗?

进入腊月,年味越来越浓了。民谣《腊月歌》这样唱道:腊月里来庆新年,二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去割肉;二十七,宰公鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上熬一宿,大年初一扭一扭。

周三就是小年,山东的习俗是祭灶(送灶王爷上天)、扫尘(除旧迎新,拔除不祥)、剪窗花(装饰一新)、写春联(接福、纳福)、沐浴理发(有钱没钱,剃头过年)、吃饺子(送行饺子迎风面)。

## 挂失

张店西六路玉玲手擀面馆发票号码为03857605-03857606税号:370602198012105228C0代码:237031300110挂失。

# 父亲拔下针先发短信鼓励儿子

## 白血病患儿小傅成功移植其父亲的造血干细胞



本报记者 谭文佳

## 父亲克服晕针 勇敢踏入病房

抽骨髓的疼痛常人无法想象,一名医院工作人员告诉记者:“胆小的做不了。”小傅妈妈告诉记者,傅春良晕针,一见到针就会紧张,脸色变得蜡黄。“为了孩子,这点小毛病不算啥。”傅春良说。接到护士的通知后,傅春良快步走进了病房。小傅的奶奶眼看着儿子走进病房,靠在医院走廊的扶手上不住地落泪。小傅的母亲也一直守候在医院的走廊里等待傅春良出来。

两个多小时后,傅春良从病房里走了出来,他看上去很虚弱,就近找了把椅子坐下了。他告诉记者现在感觉头晕晕的,浑身没有力气。他拿出了手机给记者看刚才给小傅发的信息。“我抽了八百毫升的骨髓,由于咱俩血型不同,要去除红细胞后下午才能给你输上。今天我也体会到骨穿得过程和感觉了,加油,你是最坚强的。对了,刚才医生还夸你了。”



傅春良走进病房后,奶奶靠在护栏上忍不住掉眼泪。 本报记者 谭文佳 摄

7日本报连续报道的白血病患儿小傅成功接受了造血干细胞移植,捐赠骨髓和干细胞的是小傅的爸爸傅春良。截至记者发稿时,小傅的病情非常稳定,而且心情也较前几日好很多,据悉待小傅白细胞达到指标后即可出院,但依目前情况来看,小傅一家人要在医院度过羊年春节了。



抽取骨髓后,傅春良第一时间给儿子发信息鼓励。 本报记者 谭文佳 摄

## 移植骨髓后,小傅精神头不错

成功移植完骨髓和干细胞后,小傅的心情好了很多。由于连着三四天拉肚子,小傅一直无力地躺在床上。现在小傅可以从病床上坐起来了,还兴致不错地玩起了电脑。傅春良告诉记者,心情不错的小傅话也多了,在仓里还跟护士主动汇报了自己的病情,护士也夸他勇敢坚强。

之前小傅一从窗户上看到妈妈身影就要求妈妈进去

陪他。移植手术结束后到现在小傅没再嚷着妈妈进去陪他。妈妈告诉记者,进去陪护花费太大,一进仓门1万元就没有了,这对本来负担就很大的家庭来说压力太大了。就在接受移植之前,小傅还打电话给妈妈要求妈妈尽快买好东西进去。妈妈说,为了安抚小傅着急的心情,她谎称自己的牙坏了,因为这样会带细菌所以医生不允许她进小傅的病房。看

着小傅焦急的神情,妈妈只能在窗外默默守候着,跟孩子发着信息鼓励孩子是男子汉,要勇敢。

虽然移植成功但后续治疗仍需要大量的花费。傅春良告诉记者,小傅现在要服用一种很昂贵的药来帮助他顺利度过排异期,而药的价钱高达2万多元,无奈傅春良只支付了1万元购买了一部分,剩余部分仍没有着落。

# 最高12℃,本周就暖给你看

## 今天到周四又有雾霾,周日冷空气来大降温

本报2月8日讯(记者 刘晓) 上周末突然的降温让很多市民措手不及,大风加降温让不少市民选择窝在家里。不过好消息来了,本周气温将持续上升,最高温将达12℃。但周末将有一次冷空气过程。

“都立春了天还这么冷,风又这么大,这不刚出来一会就撑不住了,还是回家抱着暖气片暖和的吧!”8日,刚刚下楼遛弯的王先生说。

随着今天冷空气的结束,气温将回升啦,未来一周最高温将达12℃,比往年同期偏高1-2℃。但临近年关,气温忽冷忽热,也要随时关注天气变化,注意保暖。

据气象部门数据显示,受强冷空气影响,自6日以来气温持续偏低,最低温达到了-10℃,最高温也只有2℃左右;平均风力也达到4级,最大瞬时风力5级。冷空气的到来也为市民带来了“福

利”,空气质量变好,雾霾消散。

据山东省环保厅城市环境空气质量状况发布平台显示,8日淄博13个空气质量监测点除淄川气象站故障外,其余12个监测点有9个优,3个良。但好景不长,据悉9日至12日期间将出现两次雾霾天。

另外,本周末又将迎来一轮降温天气。据中央气象台预报:15-16日,西北地区东部、华北、东北地区中南部、黄淮等地将有4-8℃

降温;淮河以北地区有4-5级偏北风。

市气象台预报,未来几天天气情况如下:9日,晴转多云,南风2到3级,气温-7~7℃;10日,晴转多云,南风2到3级,气温-2~11℃;11日,晴转多云,南风转北风2到3级,气温-3~9℃;12日,晴转多云,北风转南风2到3级,气温-5~10℃;13日,多云转晴,西南风3到4级,气温-1~12℃。